

# 全市领导干部会议对学习宣传贯彻总书记重要讲话精神 进行全面动员部署

## 把宏伟蓝图持之以恒化为施工图实景图

陈吉宁主持,李锦斌任正晓龚正胡文容吴清出席

**本报讯** 全市领导干部会议昨天在上海展览中心举行。会议传达了习近平总书记考察上海重要讲话精神 and 深入推进长三角一体化发展座谈会精神,对全市学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神进行全面动员部署。市委书记陈吉宁主持会议并强调,全市上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务和头等大事,作为全部工作的鲜明主题和贯穿始终的突出主线,聚焦建设“五个中心”重要使命,以更强烈的自觉、更务实的举措、更有力的行动,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图持之以恒化为施工图、转化为实景图,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为强国建设、民族复兴作出新贡献。

中央第五巡回指导组组长李锦斌、副组长任正晓,市委副书记、市长龚正,市政协主席胡文容,市委副书记吴清出席会议。

陈吉宁、龚正在会上分别作了传达。

陈吉宁指出,习近平总书记亲临上海考察指导,饱含着对上海城市和上海人民的深切关爱,体现了对上海发展的信任重托,给全市上下以强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力。习近平总书记的重要讲话,从党和国家事业发展的高度,进一步明确了新征程“建设什么样的上海、怎样建设上海”的战略指向,具有强大思想引领力、政

治感召力、实践穿透力,为我们做好上海工作提供了根本遵循。要迅速兴起学习宣传贯彻热潮,结合主题教育,全方位、多角度、深层次宣传阐释,切实增强落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉,一以贯之当好“施工队长”,完善思路举措、细化责任分工、加强督促检查,全面提振干事创业的精气神,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浦江两岸落地生根、开花结果。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对上海在社会主义现代化建设新征程上的战略擘画,更好服务全国改革发展大局。树立强烈的大局意识,牢记“国之大者”,坚持“四个放在”,更好发挥引领、辐射和带动作用,更好代表国家参与国际发展与合作。保持强大的战略定力,拿出一以贯之的坚定和执着,以钉钉子精神,一张蓝图干到底。强化高效的执行能力,聚焦棘手难题,勇于挑最重的担子、啃最难的骨头,拿出更多具有突破性的创新举措,形成更多实打实的发展成果。永葆昂扬的奋进姿态,勇于开拓、积极作为,不断激发锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,更加奋发有为开创上海社会主义现代化建设新局面。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对加快建设“五个中心”的精准指导,不断提升城市能级和核心竞争力。把“五个中心”建设放到国家战略的高度思考、谋划和推动,不断拓宽全球视野和战略眼

光,时刻与国际标杆对标对表,向最好者学习、与最强者看齐、跟最快者赛跑。在金融市场国际化程度、重要大宗商品定价权和话语权、新型国际贸易、高端航运服务等方面加大攻坚突破力度,在数字经济、绿色低碳等前沿领域加快前瞻布局、实现弯道超车。把强化“四大功能”作为“五个中心”建设的质量导向和集成效应,推动城市功能实现从“有没有”到“强不强”的突破。坚持系统观念,加强整体谋划、协同推进、联动发展,强化“五个中心”建设整体效能。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重大部署,充分激发高质量发展的强劲动力。扎实推进浦东综合改革试点,在临港新片区率先开展压力测试,稳步扩大制度型开放,进一步提升虹桥国际开放枢纽能级,积极参与共建“一带一路”高质量发展,更好体现首创引领,着力加强系统集成。围绕激发活力动力,聚焦企业痛点难点,用好重点企业“服务包”等制度举措,以一流营商环境增强对国内外高端资源的吸引力。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对上海城市和上海人民的深情牵挂,以“时时放心不下”的责任感抓好民生改善和城市治理。坚持以人民为中心的发展思想,深入践行人民城市理念,把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民。创新机制、创新模式,把民心工程办得更实更可持续,让新时代

的城市建设者管理者“进得来、安得下”,让各类群体安居乐业。坚持立足实战实效,加强新技术应用,不断提高“两张网”运行效能,把数字赋能用得更好。充分发挥群众主体作用,把全过程人民民主融入城市治理现代化,构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体。加强韧性安全城市建设,提升应对风险冲击的抵御能力和恢复能力,更好守牢超大城市安全。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对文化自信和文化发展的谆谆教导,不断开创国际文化大都市建设新局面,打造文化自信自强的上海样本,建设习近平文化思想最佳实践地。坚持守正创新,传承红色基因、赓续红色血脉,让城市精神品格始终成为上海这座城市生生不息的力量源泉。努力打造文化建设的高地,在彰显“上海文化”品牌标识度和影响力上拿出更加有力的举措,让文化软实力实现新的跃升,更好成为展示中华文化的重要窗口。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对长三角一体化发展的科学指引,奋力打造更高水平的区域发展共同体。紧扣一体化和高质量两个关键词,强化主动担当,强化对标意识、强化制度创新、强化协同攻关,更好以一体化助力现代化。充分发挥上海“五个中心”功能优势,主动牵头搭建大平台、合作大项目、形成大成果,与苏浙皖

一起拉长板、补短板,构建更具国际竞争力的发展优势。推动完善一体化发展的体制机制,更好激发长三角高质量发展的市场化内生动力。整合优势资源、加强联合攻关、持续强链补链,更好推进科技突破、产业突围。

陈吉宁强调,要深刻领会习近平总书记对上海党的建设的殷切期待,大力弘扬伟大建党精神,不断创造无愧于党的诞生地的党建业绩。在坚持党的全面领导上体现更高标准,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。慎终如始开展好主题教育,把“实”的要求贯穿全过程,学出对党忠诚、学出使命担当、学出深厚情怀、学出实干精神。在打造高素质专业化干部队伍上体现更高要求,强化全球视野、战略思维、专业能力,不断增强对改革发展技术逻辑、市场逻辑、治理逻辑的把握。在深化基层党建创新上更好体现与时俱进,下更大功夫推进新兴领域党建全覆盖,持续做好为基层减负增能的大文章。把严的基调长期坚持下去,持之以恒改进作风、惩治腐败,深化标本兼治,强化责任落实,切实营造风清气正的政治生态,推动全面从严治党向纵深发展。

市委常委李仰哲、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、李政、胡世军,市人大常委会、市政府、市政协负责同志等出席会议。

**本报讯** 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神 and 深入推进长三角一体化发展座谈会精神,强调要把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务和头等大事,按照市委部署要求,组织推动全市政府系统广大党员、干部、职工深入学习贯彻,砥砺奋进、真抓实干,奋力推动上海经济社会发展不断迈上新台阶、实现新突破。

龚正指出,要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。学出更忠诚,结合主题教育深入开展,引导政府系统广大党员、干部、职工更加自觉地以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不折不扣地贯彻落实党中央决策部署。学出更大担当,更加坚定地自觉地把中央赋予的重大使命、交办的重大任务、提出的重大要求,持之以恒地细化为“施工图”、转化为“实景图”。学出更足干劲,认真对照新要求、新任务,逐一制定行动计划、实施方案,全力以赴抓好落实,确保习近平总书记的新擘画、新指引、新战略切实转化为

### 不负重托 勇于开拓 积极作为

上海经济社会发展的大思路、大目标、大举措。

龚正指出,要深刻领会习近平总书记对深入推进长三角一体化发展的重要指示要求,充分发挥上海龙头带动作用,推动长三角一体化发展取得新的重大突破。要紧扣一体化和高质量两个关键,与苏浙皖三省紧密携手、相互赋能,在重大合作事项协同上下更大功夫,在跨区域项目落实落地上下更大功夫,在完善合力推进机制上下更大功夫,共同做好长三角一体化发展这篇大文章,更好服务国家发展大局。

龚正指出,要不负重托、勇于开拓、积极作为,着力抓好习近平总书记关切的上海各方面工作任务,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。要加快建设“五个中心”,坚持系统观念,抓住牵一发而动全身的关键点,实现重点突破、以点带面。深化高水平改革开放,以推进国家重大战略任务为牵引,加快形成更多标志性、引领性制度创新成果。深入推进人民城市建设,加快打造宜居、韧性、智慧城市。加快国际文化大都市建设,勇担新的文化使命,努力打造习近平文化思想最佳实践地。

### 锚定重要使命 提供法治保障

市人大常委会党组传达学习贯彻总书记重要讲话精神

**本报讯** (记者 姚丽萍)市人大常委会党组昨天上午召开第十四次会议,传达习近平总书记考察上海重要讲话精神和深入推进长三角一体化发展座谈会精神等,就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻落实市委常委会扩大会议精神提出要求。

会议指出,市人大常委会要

把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务和头等大事,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,全面学习、全面把握、全面落实,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把学习习近平总书记重要讲话精神同学习贯彻党的二十大精神、习近平法治思想、习近平

总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来,加强领导、精心组织、抓好落实,在人大兴起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。

会议强调,要坚持立足人大职能,按照市委部署要求,把习近平总书记的重要讲话和指示精神落实到人大立法、监督、代表等各项工作中。(下转第6版)

### 高水平履职推动高质量落实

市政协党组扩大会议传达学习贯彻总书记重要讲话精神,胡文容讲话

**本报讯** (记者 屠瑜)昨天,市政协十四届十八次党组(扩大)会议召开,传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和深入推进长三角

一体化发展座谈会精神。市政协党组书记、主席胡文容主持会议并讲话,强调要按照市委部署要求,紧密结合政协工作实际,认真抓好贯彻落实,

切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央对上海工作的决策部署上来。

(下转第6版)

### 以过硬实绩检验学习贯彻实效

市委政法委传达学习贯彻总书记重要讲话精神,吴清讲话

**本报讯** 市委政法委昨天召开会议,传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和

深入推进长三角一体化发展座谈会精神,并就贯彻落实工作进行部署安排。市委副

书记、政法委书记吴清主持会议并讲话。

(下转第6版)